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Казвам  се  Чарли  Джо Джаксън и мра-
зя да чета. И ако четете тази книга, значи и вие мразите 
да четете.

Всъщност, правите всичко възможно, за да избегнете че-
тенето и фактът, че държите книга в ръка в момента, е 
направо шокиращ.

Знам точно как се чувствате: Аз съм един от вас.
Само помнете: не сте сами. Ще се справим с това заедно.
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Тази  книга  е  наръчник за хора като нас.
Тя има две цели.
Първо, да покаже на хората как да избегнат четенето.
И второ, в злополучните моменти, когато човек не 

може да се измъкне от четенето и е насилен да прочете 
книга, това ще е една хубава, лесна книга за четене.

Най-вероятно в момента четете против волята си и 
аз ви съчувствам. Затова ви обещавам тържествено след-
ното:

Главите ще са кратки. Страниците ще са още по-крат-
ки. И когато е възможно, ще използвам най-кратките думи.

С една сричка. Или по-малко.

Също така ще включвам някои конкретни съвети за 
четенето – или НЕчетенето – от време на време в цялата 
книга.

Някои от тях са за това как да се измъкнете от чете-
нето изобщо, което е препоръчваната от мен стратегия, 
а други са за това как да извлечете най-доброто от цялото 
изживяване, ако все пак ви се наложи да прочетете книга. 
Може да е учудващо трудно да се избегне четенето на кни-
ги в някакъв момент от живота – дори в прогимназията, 
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както се оказва. Ще разберете повече докато „историята 
ви се разкрива“. (Един от четящите ми приятели, Джейк 
Катз, използва този израз веднъж, докато описваше съчине-
ние, което пишеше. Донякъде ми стана по-малко приятел 
точно в онзи момент.)



Съвет  на Чарли  Джо  № 1

АКО ЩЕ ЧЕТЕТЕ КНИГА, УВЕРЕТЕ СЕ, ЧЕ ИМА КРАТКИ 
ГЛАВИ.

Този първи съвет говори сам за себе си. Помислете. 
Ако майка ви или баща ви ви кажат да прочетете три 
глави преди лягане, не бихте ли предпочели те да са 
дълги по една страница, вместо по десет? Не бихте ли 
предпочели да прочетете три страници, вместо три-
десет? Така ще прочетете двадесет и седем страници 
по-малко и пак ще можете да кажете: „Ей, знаете ли 
какво? Прочетох трите глави.“

Повярвайте ми, родителите никога няма да усетят 
разликата.
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